

新修订《婚姻登记条例》施行 婚姻登记“全国通办”政策解读

5月10日起,新修订的《婚姻登记条例》已正式施行,婚姻登记实现“全国通办”,备受群众关注。民政部于近日印发了修订后的《婚姻登记工作规范》,并就婚姻登记“全国通办”政策等社会关切问题进行了回应。

婚姻登记“全国通办”的具体受理范围是什么呢?

双方均是内地居民的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件都属于全国通办的受理范围。一方是内地居民,另一方是外国人、港澳台居民或者华侨的结婚登记、离婚登记和补领婚姻登记证件也属于“全国通办”的受理范围,可以在任一有相关婚姻登记权

限的婚姻登记机关办理。

还需要提前准备哪些材料呢?

婚姻登记实现“全国通办”以后,内地居民申请办理结婚登记,男女双方只需要出具本人的居民身份证,本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明,不再需要出具户口簿。对当事人来说,需要出具的证件、证明材料精简了,办理婚姻登记更加便捷了。在证件齐备、材料准确、核查一致的基础上,婚姻登记机关将为双方办理婚姻登记。

为保证当事人顺利办理婚姻登记,还有什么需要特别注意的吗?

如果当事人声明的婚姻状况以及身

份信息与婚姻登记机关核查信息不一致的,应当向婚姻登记机关提供证明材料。如声明婚姻状况为“离婚”的,应提供法院生效法律文书、法院出具的离婚证明书或离婚证等材料;如声明婚姻状况为“丧偶”的,应提供已故配偶的居民死亡医学证明(推断)书、结婚证等材料;如身份信息与核查信息不一致的,应提供相应材料予以证明。

根据新修订《婚姻登记条例》第二十三条规定,当事人应对所出具证件和书面材料的真实性、合法性负责,出具虚假材料或者书面材料的,应当承担相应法律责任,相关信息按照国家有关规定记入信用记录,并纳入全国信用信息共享平台。

婚姻登记“全国通办”后,离婚申请和离婚登记可在不同的婚姻登记机关办理吗?

不可以。双方在申请离婚时,可以向任意一个有职权的婚姻登记机关申请,离婚登记(领取离婚证)环节和离婚申请必须是同一个婚姻登记机关。当事人在办理离婚登记(领取离婚证)时,需要到受理该离婚申请的婚姻登记机关办理。

当事人的结婚证丢了,需要补领结婚证,具体的方式和以前一样吗?

提供婚姻登记档案的方式有一定的变化。申请补领结婚证,应当向婚姻登记机关提供本人的居民身份证和加盖档案

专用章的纸质婚姻登记档案。若当事人未获取纸质档案,且婚姻登记机关可以通过异地调档获取当事人婚姻登记电子档案的,经申请,婚姻登记机关可以提供异地调档档案服务;若档案信息无法通过共享获取到,建议咨询原办理婚姻登记的机关或保管婚姻登记档案的部门,在取得婚姻登记档案证明材料后,再进行补领证件。

双方当事人原来都是内地居民,在内地办理的结婚登记,现在居住在香港,身份也发生了变化。这种情况下应该在哪里补领结婚证呢?

若一方由内地居民变为外国人、港澳台居民或者华侨,双方可以向任一

个具有办理相关婚姻登记权限的婚姻登记机关申请补领;若一方为外国人,另一方变为港澳台居民或者华侨的,或者双方均变为港澳台居民或者华侨的,需要到原结婚登记的机关、工作或生活所在地有相关办理婚姻登记权限的机关申请补领;若双方均变为外国人的,可以调取结婚登记档案,不可补领结婚证。需要注意的是,身份变化的当事人除需出具办理补领婚姻登记证件的常规材料外,还需提供婚前身份为同一人的证明或公证声明。关于该证明或公证声明的开具要求,可具体咨询具有相应办理权限的婚姻登记机关。

(综合自新华社、澎湃新闻)

以案说法 游客在水上乐园玩耍,上岸时不走“寻常路”,而是从水中的大型游泳圈径直跨上岸,不料却滑倒致残,谁承担主要责任?

游客在某某水上乐园玩耍,上岸时不走“寻常路”,而是从水中的大型游泳圈径直跨上岸,不料却滑倒致残,随后,游客多次与水上乐园协商赔偿事宜未果,遂起诉至法院。近日,成都彭州市人民法院依法审理了这起经营场所、公共场所的经营者、管理者责任纠纷案件,最终依法判决游客、水上乐园对损害结果分别承担70%、30%的责任。游客不服提起上诉,成都市中级人民法院经审理后判决驳回上诉,维持原判。

案件回顾

2023年8月,余某与朋友来到某某水上乐园玩耍,他们在泳池里一个可承载10人的大型游泳圈上惬意享受。这时,游乐园广播提示冲浪项目即将开始,余某急忙从未被固定的大型游泳圈上起身并跨上岸,可一脚刚踏上岸的余某还没站稳,便脚底一滑摔倒在地,腰部重重地砸在岸沿上,当即发出一声惨叫后便晕了过去。余某朋友见状立马查看情况,同时叫来水上乐园工作人员,并拨打急救电话。余某被送医后,经诊断,此次事故造成余某腰椎骨折、肺部挫伤等身体损害,为此住院治疗13天,后经鉴定确认伤残等级十级,产生医疗费、误工费、残疾赔偿金等各项损失金额共计21万余元,游乐园垫付了3.3万余元医药费。出院后,余某多次找到水上乐园协商赔偿事宜未果,遂向法院提起诉讼,要求水上乐园承担本次事故的全部损失。

法院判决

庭审中,余某称,水上游乐园作为经营场所、公共场所的经营者、管理者,对游乐场内的游客负有安全保障义务,事故发生前,游乐场内的部分游客从泳池上岸的方式与自己一致,并没有相关工作人员在岸边进行任何安全指

挥,摔倒是由于水中大型游泳圈未被固定且游乐园管理不规范所致,所以,水上游乐园应当承担全部赔偿责任。

水上游乐园表示,游乐园已在多处张贴了“小心地滑,请勿奔跑”“禁止跳水”等警示标语,余某受伤是因为其着急泳,没有走阶梯上岸,而是直接从游泳圈上跳上岸导致,其作为完全民事行为能力人应当对自身的危险行为承担法律责任,因此,游乐园已尽到安全保障义务,不应当承担赔偿责任。

法院审理后认为,余某踩踏的游泳圈系水上游乐园放置在泳池中供游客玩耍的,虽然园区内设置了一些警示标语,但水上游乐园未加派人到泳池

遗失公告 广告登报办理总汇 遗失、注销、清算、减资、热汇 13308064232、13880605967 QQ:2072683032

<p>四川冠宇建筑工程有限公司 遗失:公章(编号:5110199903518),财务章(编号:5101095839527),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(公章)(编号:510110027489),遗失作废。 四川冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:510110027489),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:510110027489),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:510110027489),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:510110027489),遗失作废。</p>	<p>成都冠宇建筑工程有限公司 遗失:公章(编号:5118225027718),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(公章)(编号:5118225027718),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:5118225027718),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:5118225027718),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:5118225027718),遗失作废。 成都冠宇建筑工程有限公司(有限合伙人)(编号:5118225027718),遗失作废。</p>								
--	---	---	---	---	---	---	---	---	---